

# 新华每日电讯

新华通讯社出版

2020年9月20日 星期日 庚子年八月初四 今日4版 总第10126期

国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19

引江济淮铭传路桥主拱合龙

9月19日,引江济淮在建跨度最大桥梁铭传路桥主拱合龙。引江济淮工程沟通长江、淮河两大水系,是我国跨流域重大战略性工程。新华社记者刘军喜摄

京秦高速遵秦段加紧施工

9月18日,工人在京秦高速公路工程遵秦段遵化境内施工。京秦高速公路遵化至秦皇岛段预计2022年12月建成通车。新华社发(刘满仓摄)



新华社客户端



扫描二维码  
关注“新华每日电讯”

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

## 习近平在基层代表座谈会上强调

# 把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来 推动“十四五”规划编制符合人民所思所盼

在各种急难险重任务和风险挑战面前,广大人民群众总是同心同德、齐心协力、顽强奋战,作出了重大贡献。党和国家事业取得胜利都是人民的胜利!人民是真正的英雄!

努力在推动高质量发展过程中办好各项民生事业、补齐民生领域短板。更加聚焦人民群众普遍关心关注的民生问题,采取更有针对性的措施,一件一件抓落实,一年接着一年干

基础不牢,地动山摇。只有把基层党组织建设强、把基层政权巩固好,中国特色社会主义的根基才能稳固。“十四五”时期,要在加强基层基础工作、提高基层治理能力上下更大功夫

人民群众中蕴含着丰富的智慧和无限的创造力。要把广大基层群众组织起来、动员起来、凝聚起来,充分激发人民群众的积极性、主动性、创造性

社会主义中国发展到今天,取得的成就不是天上掉下来的,更不是别人恩赐施舍的,而是广大人民群众在党的领导下用勤劳、智慧、勇气干出来的!

在我们这么一个有着14亿人口的国家,每个人出一份力就能汇聚成排山倒海的磅礴力量,每个人做成一件事、干好一件工作,党和国家事业就能向前推进一步

从一点一滴做起,把小事当大事干,踏踏实实把正在做的事情做好,靠勤劳双手成就属于自己的人生精彩,共同创造我们的幸福生活和美好未来



▲9月17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在长沙主持召开基层代表座谈会并发表重要讲话,听取基层干部群众代表对“十四五”规划编制的意见和建议。新华社记者李学仁摄

习近平在湖南调研期间专门召开这次座谈会。座谈会上,衡阳市常宁市塔山瑶族乡中心小学副校长盘玖仁,邵阳市隆回县委书记王永红,长沙市望城区广源种植专业合作社董事长肖定,中国建筑五局总承包公司质量经理邹彬,常德市桃源县个体货运司机龙兵,湖南睿图智能科技有限公司总经理周博文,湘西州凤凰县廖家桥镇苗塘村党委书记、村委会主任周祖辉,湖南七七科技股份有限公司董事长杨淑亭,长沙市岳麓区咸嘉湖润泽园江汉云云餐馆店主刘权,湖南中楚律师事务所执业律师尹浩铭等10位基层代表先后发言,就办好乡村教育、加大产业扶贫力度、支持小微企业发展、实施乡村振兴战略等提出意见和建议。习近平逐一予以点评和回应,同大家深入交流,现场气氛热烈活跃。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,今天参会的基层干部群众代表,既有来自农村、社区、企业等方面的,也有来自教育、科技、卫生、政法等战线的;既有各级党代会代表、人大代表、政协委员、劳动模范、扶贫干部,也有新的社会阶层人士、农民工、快递员、网店店主等。大家都处在改革发展生产和一线,参与经济社会生活最直接,同群众联系最经常,对党的路线方针政策落地见效感知最真切,提出的意见和建议能够更加贴近基层实际、反映群众心声。对大家提出的意见和建议,有关方面要认真研究、充分吸收。

习近平指出,前段时间,我们就“十四五”规划编制开展了网上意见征求活动,广大干部群众关注度、参与度都很高,提出了很多意见和建议。

“十四五”规划编制要对这些问题作出积极回应。

习近平强调,当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化。我们要科学分析形势、把握发展大势,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,统筹发展和安全,珍惜发展好局面,巩固发展好势头,加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。长期以来,在各种急难险重任务和风险挑战面前,广大人民群众总是同心同德、齐心协力、顽强奋战,作出了重大贡献。党和国家事业取得胜利都是人民的胜利!人民是真正的英雄!

习近平指出,我们党是全心全意为人民服务的党,坚持立党为公、执政为民,把人民对美好生活的向往作为始终不渝的奋斗目标。谋划“十四五”时期发展,要贯彻以人民为中心的发展思想,坚持发展为了人民、发展成果由人民共享,努力在推动高质量发展过程中办好各项民生事业、补齐民生领域短板。要更加聚焦人民群众普遍关心关注的民生问题,采取更有针对性的措施,一件一件抓落实,一年接着一年干,让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

习近平强调,基础不牢,地动山摇。只有把基层党组织建设强、把基层政权巩固好,中国特色社会主义的根基才能稳固。“十四五”时期,要在加强基层基础工作、提高基层治理能力上下更大功夫。要加强和改进党对农村基层工作的全面领导,提高农村基层党组织建设质量,为乡村全面振兴提供坚强政治和组织保

证。要加强和创新基层社会治理,坚持和完善新时代“枫桥经验”,加强城乡社区建设,强化网格化治理和服务,完善社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,切实把矛盾化解在基层,维护好社会稳定。

习近平指出,全面建成小康社会不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。人民群众中蕴含着丰富的智慧和无限的创造力。要把广大基层群众组织起来、动员起来、凝聚起来,充分激发人民群众的积极性、主动性、创造性。党员、干部要充分发挥先锋模范作用,人大代表要更加密切联系群众,政协委员要更好联系和服务所在界别的群众,农村致富带头人要更加积极发挥先富帮后富的作用,团结凝聚广大基层群众为创造更加美好的新生活而努力奋斗。

习近平强调,社会主义中国发展到今天,取得的成就不是天上掉下来的,更不是别人恩赐施舍的,而是广大人民群众在党的领导下用勤劳、智慧、勇气干出来的!在我们这么一个有着14亿人口的国家,每个人出一份力就能汇聚成排山倒海的磅礴力量,每个人做成一件事、干好一件工作,党和国家事业就能向前推进一步。大家来自基层和生产一线,代表各行各业,要坚定理想信念,注重学习提升,矢志艰苦奋斗,从一点一滴做起,把小事当大事干,踏踏实实把正在做的事情做好,靠勤劳双手成就属于自己的人生精彩,共同创造我们的幸福生活和美好未来。

丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰出席座谈会。中央和国家机关有关部门负责同志,湖南省负责同志和各方面基层代表等参加座谈会。

## 习近平致信祝贺中国延安精神研究会第六次会员大会召开强调 坚持正确政治方向 服务党和国家工作大局 深入研究大力宣传 认真践行延安精神

### 贺信

值此中国延安精神研究会第六次会员大会召开和研究会成立30周年之际,谨向大会的召开表示热烈祝贺!向所有致力于弘扬延安精神的同志们致以诚挚问候!

延安是中国革命的圣地,老一辈革命家和老一代共产党人在延安时期培育形成的延安精神是我们党的宝贵精神财富。希望同志们在新的历史条件下,坚持正确政治方向,服务党和国家工作大局,深入研究、大力宣传、认真践行延安精神,努力为实现全面建成小康社会、乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供强大精神动力!

祝大会圆满成功!  
习近平  
2020年9月4日  
新华社北京9月19日电

## 闯出新路子 展现新作为

### 习近平总书记赴湖南考察时的重要讲话鼓舞信心激励担当

新华社记者

“当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化。要准确识变、科学应变、主动求变,更加重视激发高质量发展动力活力,更加重视催生高质量发展的新动能新优势。”

习近平总书记近日在湖南考察时的重要讲话,在广大干部群众中引起热烈反响。大家表示,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,贯彻新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,担当作为、接续奋斗,决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会。

**激活高质量发展动力活力 催生高质量发展新动能新优势**

位于长沙经济技术开发区的山河智能装备股份有限公司挖机事业部中挖装配车间里,工

人们正在生产作业。17日下午,习近平总书记来到这里,察看装备制造流程,了解技术研发、生产制造情况。

“总书记的到来带给我们巨大鼓舞!我们一定要苦练本领,争做有担当、有作为的‘大国工匠’。”山河智能装备股份有限公司挖机事业部中挖装配车间技术工人龚贤说。

这家公司成立21年以来,已在地下工程装备等十多个领域,研发出200多个具有自主知识产权和核心竞争力的高端装备产品。

“总书记对装备制造寄予厚望,这对我们既是鼓励也是鞭策。我们将加强关键核心技术研发,努力把核心技术牢牢掌握在自己手里。”山河智能装备股份有限公司董事长何清华说。准确识变、科学应变、主动求变,湖南省长沙市开展7轮智能制造试点企业创建活动,工程机械等传统制造业加快融入数字经济、智能经济,“老树”发出了“新芽”。

“习近平总书记的重要讲话为推动产业链现代化指明了方向。”长沙市工业和信息化局局长康小平说,长沙将以智能制造为引领,强化数字赋能,推动集群式发展,打好产业基础高级化、产业链现代化的“主动仗”。

与湖南同处中部地区的江西,近年来聚焦打造内陆双向开放新高地,对外开放新空间不断拓展。走进赣州国际港,叉车往来穿梭,塔吊繁忙作业、班列密集开行……这个6年前建设的内陆口岸已成为全国铁海联运外贸集装箱吞吐量最大的内陆港,开通了19条中欧(亚)班列线路。

江西省发展和改革委员会主任张和平说,我们将坚决贯彻落实习近平总书记赴湖南考察时的重要讲话精神,建设一批高能级的省际合作平台,全面融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,在推动中部地区崛起中奋勇争先。

### 推进农业供给侧结构性改革 激活乡村振兴内生动力

“要扛稳粮食安全的重任,稳步提升粮食产能,全面压实耕地保护责任,推进高标准农田建设,坚决遏制各类违法乱占耕地行为。”习近平总书记赴湖南考察时对粮食安全提出要求,让湖南师范大学中国乡村振兴研究院院长陈文胜深感振奋。

“习近平总书记的重要讲话体现了对粮食安全的高度重视,也指出了问题的关键。粮安天下,要把饭碗牢牢端在中国人自己的手上,关键要加强耕地保护,推进高标准农田建设,在这个基础上稳步提升粮食产能。”陈文胜说。

“农民变成了产业工人,不少还成了小老板。”看着园区里鲜花竞相开放,游人如织,云南省花卉示范园区管委会主任李永文高兴地说。

(下转3版)

新华社北京9月19日电中国延安精神研究会第六次会员大会9月19日在京召开,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向大会的召开和研究会成立30周年表示热烈祝贺,向所有致力于弘扬延安精神的同志们致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,延安是中国革命的圣地,老一辈革命家和老一代共产党人在延安时期培育形成的延安精神是我们党的宝贵精神财富。希望同志们在新的历史条件下,坚持正确政治方向,服务党和国家工作大局,深入研究、大力宣传、认真践行延安精神,努力为实现全面建成小康社会、乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供强大精神动力。

中国延安精神研究会成立于1990年5月,以学习、研究、宣传延安精神为中心任务,30年来为弘扬延安精神作出了积极贡献。